Nombre: Curso:
Matemdticas I — Algebra — 13/11/2024

EJERCICIO 1 [2]:
La grificade y = —2® + 37 + 2 es la mostrada:

a) [0,25] Resuelve la ecuacion:
—234+3x+2=0

b) [0,75] Estudia el signo de la funcién

y=—-2"+3r+2 y deduce la solucién de la
inecuacion:

— 23 4+32x4+2>0

¢) [1] Resuelve el sistema de ecuaciones:

{ y=—-23+3x+2
T+y=2

EJERCICIO 2 [2,5]

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones:
3¥:9* = 9
logy (b +2) —log,y = 1

EJERCICIO 3 [3]
Averigua para qué valores de x existe

1
634+ Tz —1

b) y =1In (2 —9)

a) y

EJERCICIO 4 [2,5]
Plantee una ecuacién o sistema de ecuaciones que permita resolver estos problemas:

a) “Un rectdngulo de perimetro 28 cm estd inscrito en una circunferencia de 5 cm de radio. ;Cudles son sus
dimensiones?”

b) “Disponemos de dos tipos de pienso para mezclar: A y B. Si mezclamos 2 kilos de A con 3 kilos de B
obtenemos un compuesto a 5,20 euros el kilo, y si realizamos una mezcla a partes iguales obtenemos un
compuesto a 5 euros el kilo. Averigiie el precio del kilo de cada pienso.”



EJERCICIO 1:

a) Observando los puntos de corte coneleje X : —2® +32+2=0 - 2= -1,z =2.
b) En la gréfica apreciamos que es ¢) La solucién del sistema son los puntos donde se
— 234+ 324+2>0 cuando intersectan ambas graficas. Hay tres soluciones:
z€ (=00, —1)U(~1,2) (z,y)=(-2,4), (0,2), (2,0)

PR -

EJERCICIO 2:
Quitemos exponenciales: 3:9"=9 — 3¥:3% =32 » 3V =32 5 y 20 =2
5 2 S5x + 2
Quitemos logaritmos: logy(5x +2) —logoy =1 — log, rhe_ 1 2 T2 2
Yy

Abhora resolvemos por sustitucién (despejamos de la primera ecuacién y sustituimos en la segunda):

y—2x = 2 MO—) y=2+2

514+2 = 2 ———— 50 +2=202+2) S50 +2=4+2% Sv=2 YRR =6

sustituyo

Es facil comprobar que es vélida. Asi, el sistema tiene s6lo una solucién: (z,y) = (2,6)

EJERCICIO 3:
a) En este caso el denominador no puede ser cero: resolvamos la ecuacién 62° + 722 —1=0.

Probando con los divisores de 1 encontramos que — 1 es un cero: (=13 4+7-(-1)>=-1=0; luego
(x + 1) esun divisor. Realizando la division:

62° +72° — 1= (z+1) (62° +z — 1)
Ahora ya podemos encontrar facilmente todas las soluciones:
r+1=0 = z=-1

62+ 722 -1=0 — 1) - (622 -1)=0 —
v (z+1)- (62" +2 - 1) 6’ +2-1=0 - z=—-3, 2=

Wl

Tenemos asi que = no puede ser igual a esos nimeros:
por- {1 L1
23
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b) Debe ser

2 —9>0
Estudiando el signo:
+ 0 - 0 +
® @
-3 3

Luego el dominio es

EJERCICIO 4:

a) Tomemos un rectangulo como el de la figura y observemos que la diagonal del rectangulo coincide con el
didmetro de la circunferencia:

Perimetro igual a 28: - 2z 4+ 2y = 28
Porel T. de Pitdgoras (d = 10): — z? 4 9% = 10?
d y Tenemos que resolver el sistema
r +y = 14
X { r? 4+ 92 =100

b) Llamemos x al precio, en euros, del kilo de pienso A e y al del pienso B.
2 kilos a « euros el kilo de A + 3 kilos a y euros el kilo de B son 5 kilos de mezcla a 5,20 euros el kilo:
2z +3y =5-5.20
1 kiloa z euros el kilode A + 1 kiloa y euros el kilo de B son 2 kilos de mezcla a 5 euros el kilo:
r+y=2-5

r+ y=10
2z 4+ 3y = 26

Tenemos que resolver el sistema
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